


Standard č. 7
7a
Zaměstnanci zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc, kteří přímo poskytují sociálně právní ochranu, splňují požadavky odborné způsobilosti a bezúhonnosti podle zákona. 

Všichni pracovníci ZDVOP splňují požadavky odborné způsobilosti a bezúhonnosti podle
 § 49a zákona 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí.
Kvalifikační požadavky a osobnostní předpoklady jsou obsahem standardu č. 6.
Trestní bezúhonnost je doložena výpisem z rejstříků trestů při přijetí do pracovního poměru.

7b 
Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc má písemně zpracována pravidla pro přijímání nových zaměstnanců a tato pravidla uplatňuje v praxi. Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc má zpracována pravidla pro zaškolování nových zaměstnanců
Vyhledávání nových pracovníků
· oslovení pracovníka na jiné pracovní pozici
· využití vlastní databáze uchazečů o zaměstnání
· vyhlášení výběrového řízení
· hlášení volného místa na úřadu práce
· zveřejnění nabídky práce na webových stránkách zařízení
Všichni zájemci musí splňovat kvalifikační předpoklady: bezúhonnost, odbornou způsobilost, osobnostní předpoklady.


Postup při nástupu nového zaměstnance

Nového pracovníka přijímá vedoucí úseku, na který daný zaměstnanec nastupuje. Před nástupem do zaměstnání předloží vybraný uchazeč o zaměstnání vyplněný dotazník (viz. přiložený dotazník) se základními údaji o své osobě- pro potřeby mzdového a personálního pracovníka. Při nástupu musí doložit potřebné doklady (zápočtový list, doklad o ukončeném vzdělání, potvrzení lékaře o způsobilosti k výkonu práce, výpis z trestního rejstříku apod.)
Je sjednán druh pracovně právního vztahu a den nástupu do zaměstnání. 
Pracovník obdrží pracovní smlouvu, ta specifikuje druh práce, místo výkonu práce, zkušební dobu, den nástupu a jiné dohodnuté podmínky. 
Před podpisem Pracovní smlouvy musí být pracovník seznámen s platovými podmínkami.  Nejpozději v den nástupu do zaměstnání musí být pracovník proškolen v právních předpisech k zajištění bezpečnosti a ochraně zdraví při práci a PO. 
Dále pracovník obdrží Pracovní náplň, ta určuje celkový rozpis pracovní činnosti a vymezuje podřízenost (popř. nadřízenost) konkrétnímu pracovníkovi, zastupitelnost. 
Platový výměr, (pro příslušné pracovní zařazení je plat stanoven dle dosaženého vzdělání a praxe) dále mohou být přiznány příplatky (různě pro jednotlivé zařazení, např. směnový, zvláštní, vedení, osobní).
Vše řeší ZÁKONÍK PRÁCE Č. 262/2006 Sb.

 Postup po přijetí zaměstnance, další odborný rozvoj, vzdělávání
· V den nástupu do zaměstnání provede bezpečnostní technik (nebo jim pověřený pracovník) školení BOZP a PO, provede o tom zápis.
· Vedoucí úseku provede seznámení nového zaměstnance s pracovištěm a dle možnosti i s jeho spolupracovníky, nadřízenými, podřízenými…
· Nový zaměstnanec bude v rámci adaptačního procesu se seznámen s provozním a organizačním řádem i ostatními výše uvedenými dokumenty organizace, toto seznámení potvrdí svým podpisem
· Pracovník před výkonem práce je vybaven ochrannými pracovními pomůckami včetně pracovní obuvi a je seznámen s chodem zařízení a konkrétního pracoviště
· Pracovník v rozsahu 7-14 dnů (denní i noční směny) pracuje pod dohledem zkušenějšího pracovníka. 
· Po zaškolení, pracovník vykonává práci samostatně, s vlastní zodpovědností. Zda je již pracovník dostatečně zaškolen posoudí vedoucí dotčeného úseku. Pokud tento posoudí, že zaškolení není dostatečné, může být tato doba úměrně prodloužena.

 Hodnocení pracovníků ve ZDVOP
 Vedoucí úseků  vyhodnotí s novým pracovníkem:
· Po čtrnácti dnech jeho práce kvalitu jeho zapracování, seznámení se s problematikou konkrétních dětí v rodině ZDVOP, se spolupracovníky, s celkovým systémem práce v  ZDVOP. Zároveň zjišťují jeho případné připomínky, názory, nové náměty, spokojenost a jiné.
· Po prvním měsíci práce obdobně jako po výše uvedených čtrnácti dnech, ale již s důrazem na osobní aktivitu a samostatnost.
· Čtrnáct dní před ukončením tří měsíční zkušební lhůty  vhodnost setrvání v pracovním poměru, případně jeho ukončení v tří měsíční zkušební lhůtě.  Jeho součástí je stručné vyhodnocení práce nového zaměstnance a jeho případné doporučení pro další období. 
· Jedenkrát ročně (zpravidla koncem roku) provedou vedoucí úseků  hodnocení práce všech zaměstnanců ve ZDVOP  za uplynulý rok, podrobněji standard č.8. 


7c 
Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc má písemně zpracován pravidla pro působení osob, které nejsou se zařízením pro děti vyžadující okamžitou pomoc, pracovněprávním vztahu, zejména dobrovolníků a stážistů.  
Jedná se zejména o tyto situace:
a) studenti vykonávající v zařízení praxi
b) dobrovolníci

Studenti vykonávající ve ZDVOPU praxi jsou přijímání pouze na základě smlouvy, kterou má zařízení uzavřenou s konkrétní školskou institucí. Před začátkem praxe je zájemce seznámen s činností ZDVOP a poučen o bezpečnostních předpisech organizace, povinnosti zachovávat mlčenlivost.  .Poté je seznámen s mentorem praxe( jedná se o vedoucího úseku dotčeného pracoviště), ten ho seznámí s dalšími pracovníky. Praxi vykonávají vždy pod dohledem pracovníka ZDVOP, který odpovídá za plnění cílů praxe. Mentor praxe vypracovává závěrečný posudek. 





ZDVOP  postupuje při působení osob při výkonu sociálněprávní ochrany dětí s důrazem na: 
· Zajištění odpovídajících pracovních podmínek a zaškolení těchto osob
· Jeli třeba tak se stanoví osoba zodpovědná za činnost těchto osob
· Rozsah vykonávaných činností
· Mlčenlivost, ochrana utajovaných dat
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