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Zvyšování kvality výkonu sociálně-právní ochrany

16a  
Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc má písemně stanoven systém pravidelné revize naplňování standardů kvality, systém průběžné kontroly a hodnocení způsobu výkonu sociálně-právní ochrany.

Pravidelné revize naplňování standardů kvality se účastní ředitel zařízení, vedoucí úseku pracovníků přímé péče, vedoucí úseku sociálních pracovnic, vrchní sestra. Revize standardů kvality probíhá průběžně, nejméně však jednou ročně. Z jednání je vyhotoven písemný výstup, který je přístupný všem pracovníkům na přímé péče a je uložen v kanceláři ředitele zařízení.

Průběžnou kontrolou standardů kvality se zabývá vedoucí pracovníků přímé péče, která hodnotí jejich naplňování. Vedoucí daného úseku kontroluje, zda pracovníci využívají adekvátní metody, dodržují standardy v práci, plní určené cíle apod.  V případě nenaplnění jejich cílů je svoláno jednání pracovníků přímé péče, na kterém se určí další postup k odstranění nedostatků ve standardech kvality. Z tohoto jednání je vyhotoven písemný zápis, který je uložen u ředitele zařízení a je přístupný všem pracovníkům přímé péče. Vedoucí pracovník úseku přímé péče v rámci průběžné kontroly pravidelně 1x ročně hodnotí způsob výkonu sociálně-právní ochrany u jednotlivých pracovníků přímé péče. Hodnocení pracovníků je podrobněji popsáno ve standardu č. 8. 

Celkové zhodnocení činnosti ZDVOP je zveřejněno ve výroční zprávě. Jako podklad ke změně a úpravám pracovních způsobů a postupů slouží statistické výkazy, analýzy a výstupy o poskytované sociálně-právní ochrany.

Pravidelnou revizí naplňování standardů kvality je i kontrola aktuálních zveřejňovaných informací o činnosti ZDVOP.







16b  
Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc má písemně stanovena pravidla pro zjišťování zpětné vazby od cílové skupiny, obecního úřadu obce s rozšířenou působností a dalších spolupracujících fyzických osob, právnických osob a orgánů veřejné moci.




ZDVOP zjišťuje zpětnou vazbu na základě:

Pracovník zjišťuje spokojenost dětí s pobytem ve ZDVOP průběžně v průběhu pobytu. Používanou metodou je metoda rozhovoru s dítětem, která je zaměřena na: prostředí, stravu, soužití s ostatními dětmi, péčí o děti, dodržování práv ve ZDVOPu.
Soc. pracovnice zjišťuje formou rozhovoru při návštěvách spokojenost zákonných zástupců s pobytem dětí ve ZDVOPu.  
Zpětnou vazbu ZDVOP zjišťuje dále prostřednictvím:
Schránky důvěry (podnětů a stížností), která je umístěna jak na vstupní hale, tak na odděleních ZDVOPu pro děti. Schránka je vybírána 1x týdně pověřeným pracovníkem. S informacemi se dále pracuje, jsou vyhodnocovány a zpracovávány.  
Zpětnou vazbu od OSPOD a dalších spolupracujících organizací (ADRA, neziskové jiné) získáváme prostřednictvím např. společných supervizí, formou osobního nebo telefonického kontaktu. Jednou z možností zpětné vazby je i zpětná vazba od studentů na odborné praxi. 

U nezletilých ZDVOP zjišťujeme spokojenost s:
1. plným přímým zaopatřením dítěte (ubytování, strava, ošacení),
1. výchovnou péčí,
1. poskytnutím zdravotních služeb spolu s doprovody do zdravotních zařízení,
1. poradenstvím dítěti a rodičům nebo osobám odpovědným za výchovu dítěte,
1. pomocí při přípravě dětí na vyučování a doprovázením dítěte do školy,
1. zájmovou činností dětí,
1. odbornou péčí  sociálního pracovníka a psychologa.

Pracovníci ZDVOP zjišťují spokojenost nezletilého při každodenním kontaktu, zejména při běžných činnostech nezletilých (při komunitách, při jídle) či v rámci odborné práce s nezletilými (konzultace s psychologem, sociální pracovnicí ). 

Nezletilý může sdělit ústně kterémukoliv zaměstnanci přímé péče, co se mu líbí, nelíbí, navrhovat změny, apod.
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